
ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.1

1. Íàéòè ñóïðåìóì ôóíêöèè

f(x1, x2, x3) = ln x1 + 2 ln x2 + ln x3

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x1, x2, x3 ïîëîæèòåëüíû è óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

0 < x1 + 2x2 + 4x3 ≤ 8 è x2 ≤ 1.
2. Èçâåñòíî, ÷òî êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà q(x) = xTAx, x ∈ R2, ñîõðàíÿåòñÿ ïðè çàìåíå

ïåðåìåííûõ ñ ìàòðèöåé

C =

(
2 −3
1 −1

)
.

Íàéòè âñå òàêèå êâàäðàòè÷íûå ôîðìû è èõ êàíîíè÷åñêèé âèä â ãëàâíûõ îñÿõ.

3. Öèëèíäð C çàäàí ñâîèì ñå÷åíèåì (x − 1)2 + 2(y − 1)2 = 1 ñ ïëîñêîñòüþ z = 0 è

íàïðàâëåíèåì (α : β : γ) ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðîâ

α, β, γ ïîâåðõíîñòü x2 + 3y2 + (z − 1)2 = 1 è öèëèíäð C èìåþò áåñêîíå÷íî ìíîãî îáùèõ

äèàìåòðàëüíûõ ïëîñêîñòåé? Íàéòè óðàâíåíèå öèëèíäðà C äëÿ ýòèõ íàïðàâëåíèé.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.2

4. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë ∫
C

2y dz +
x

y2 + 1
dy + arctg y dx,

ãäå êîíòóð C, ïðîáåãàåìûé ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè, åñëè ñìîòðåòü ñ ïîëîæèòåëüíîé
ñòîðîíû îñè z, çàäàí ñèñòåìîé óðàâíåíèé x =

√
z − y2, z2 + y2 = 4z − 3.

5. Íàéòè îáëàñòü àíàëèòè÷íîñòè ôóíêöèè

f(z) =
∞∑
n=1

z

n2 + z2
.

6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè
x′′ − 2µ(x′)2 + 4x = 4t,
x|t=0 = 0,
x′|t=0 = 0

íàéòè
∂x

∂µ

∣∣∣∣
µ=0

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.1

1. Íàéòè ñóïðåìóì ôóíêöèè

f(x1, x2, x3) = ln x1 + 2 ln x2 + 3 ln x3

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x1, x2, x3 ïîëîæèòåëüíû è óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

0 < 2x1 + x2 + x3 ≤ 3 è x3 ≤ 1.
2. Èçâåñòíî, ÷òî êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà q(x) = xTAx, x ∈ R2, ñîõðàíÿåòñÿ ïðè çàìåíå

ïåðåìåííûõ ñ ìàòðèöåé

C =

(
−3 7
−1 2

)
.

Íàéòè âñå òàêèå êâàäðàòè÷íûå ôîðìû è èõ êàíîíè÷åñêèé âèä â ãëàâíûõ îñÿõ.

3. Öèëèíäð C çàäàí ñâîèì ñå÷åíèåì (x − 1)2 − 2(y − 1)2 = 2 ñ ïëîñêîñòüþ z = 0 è

íàïðàâëåíèåì (α : β : γ) ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðîâ

α, β, γ ïîâåðõíîñòü x2 + 3y2 = 1 + (z − 1)2 è öèëèíäð C èìåþò áåñêîíå÷íî ìíîãî îáùèõ

äèàìåòðàëüíûõ ïëîñêîñòåé? Íàéòè óðàâíåíèå öèëèíäðà C äëÿ ýòèõ íàïðàâëåíèé.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.2

4. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë∫
C

arcsinx dz + (x+ y2) dy +
z√

1− x2
dx,

ãäå êîíòóð C, ïðîáåãàåìûé ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè, åñëè ñìîòðåòü ñ ïîëîæèòåëüíîé
ñòîðîíû îñè z, çàäàí ñèñòåìîé óðàâíåíèé x =

√
z − y2, x2 + y2 = 2y.

5. Íàéòè îáëàñòü àíàëèòè÷íîñòè ôóíêöèè

f(z) =
∞∑
n=1

1

n(n+ z)
.

6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè
x′′ + 3 sin(µx) + x = −9t,
x|t=0 = 0,
x′|t=0 = 0

íàéòè
∂x

∂µ

∣∣∣∣
µ=0

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.1

1. Íàéòè ñóïðåìóì ôóíêöèè

f(x1, x2, x3) = 2 lnx1 + ln x2 + 2 ln x3

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x1, x2, x3 ïîëîæèòåëüíû è óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

0 < x1 + x2 + 3x3 ≤ 5 è x1 ≤ 1.
2. Èçâåñòíî, ÷òî êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà q(x) = xTAx, x ∈ R2, ñîõðàíÿåòñÿ ïðè çàìåíå

ïåðåìåííûõ ñ ìàòðèöåé

C =

(
1 −1/2
2 0

)
.

Íàéòè âñå òàêèå êâàäðàòè÷íûå ôîðìû è èõ êàíîíè÷åñêèé âèä â ãëàâíûõ îñÿõ.

3. Öèëèíäð C çàäàí ñâîèì ñå÷åíèåì (x − 1)2 + 5(y − 1)2 = 3 ñ ïëîñêîñòüþ z = 0 è

íàïðàâëåíèåì (α : β : γ) ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðîâ

α, β, γ ïîâåðõíîñòü x2 + 3y2 = (z − 1)2 − 1 è öèëèíäð C èìåþò áåñêîíå÷íî ìíîãî îáùèõ

äèàìåòðàëüíûõ ïëîñêîñòåé? Íàéòè óðàâíåíèå öèëèíäðà C äëÿ ýòèõ íàïðàâëåíèé.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.2

4. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë∫
C

arccosx dz +
(
x+

1

1 + y2

)
dy − z√

1− x2
dx,

ãäå êîíòóð C, ïðîáåãàåìûé ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè, åñëè ñìîòðåòü ñ ïîëîæèòåëüíîé
ñòîðîíû îñè z, çàäàí ñèñòåìîé óðàâíåíèé y =

√
z + x2, x2 + y2 = 2y.

5. Íàéòè îáëàñòü àíàëèòè÷íîñòè ôóíêöèè

f(z) =
∞∑
n=1

(−1)n

z − n
.

6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè
x′′ + 2µ(x′)2 + 16x = −16t,
x|t=0 = 0,
x′|t=0 = 0

íàéòè
∂x

∂µ

∣∣∣∣
µ=0

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.1

1. Íàéòè ñóïðåìóì ôóíêöèè

f(x1, x2, x3) = 3 lnx1 + ln x2 + 2 ln x3

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x1, x2, x3 ïîëîæèòåëüíû è óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

0 < 2x1 + x2 + 3x3 ≤ 12 è x1 ≤ 3/2.
2. Èçâåñòíî, ÷òî êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà q(x) = xTAx, x ∈ R2, ñîõðàíÿåòñÿ ïðè çàìåíå

ïåðåìåííûõ ñ ìàòðèöåé

C =

(
−5 7
−3 4

)
.

Íàéòè âñå òàêèå êâàäðàòè÷íûå ôîðìû è èõ êàíîíè÷åñêèé âèä â ãëàâíûõ îñÿõ.

3. Öèëèíäð C çàäàí ñâîèì ñå÷åíèåì 2(x − 1)2 − (y − 1)2 = 4 ñ ïëîñêîñòüþ z = 0 è

íàïðàâëåíèåì (α : β : γ) ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðîâ

α, β, γ ïîâåðõíîñòü 3x2 − y2 = 1 + (z − 1)2 è öèëèíäð C èìåþò áåñêîíå÷íî ìíîãî îáùèõ

äèàìåòðàëüíûõ ïëîñêîñòåé? Íàéòè óðàâíåíèå öèëèíäðà C äëÿ ýòèõ íàïðàâëåíèé.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2014 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.2

4. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë∫
C

(
3x+

1

z2 + 1

)
dz +

xy√
y2 − 1

dy +
√

y2 − 1 dx,

ãäå êîíòóð C, ïðîáåãàåìûé ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè, åñëè ñìîòðåòü ñ ïîëîæèòåëüíîé
ñòîðîíû îñè z, çàäàí ñèñòåìîé óðàâíåíèé y =

√
z + x2, z2 + x2 = 2z.

5. Íàéòè îáëàñòü àíàëèòè÷íîñòè ôóíêöèè

f(z) =
∞∑
n=1

1

(n− z)2
.

6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè
x′′ − 3 sin(µx) + 9x = 27t,
x|t=0 = 0,
x′|t=0 = 0

íàéòè
∂x

∂µ

∣∣∣∣
µ=0

.


